



Huabei Daily  
2019年4月18日

星期四

# 淮北日报

## 濉溪周刊

党报热线: 18656110010  
新闻热线: 3053832  
网 址: www.hbnews.net

# 关爱未成年人思想道德建设



## 县委常委会召开中央脱贫攻坚专项巡视整改专题民主生活会 坚决抓好整改落实 扎实推进脱贫攻坚

■记者 吴永生

本报讯 4月12日,濉溪县委常委召开中央脱贫攻坚专项巡视整改专题民主生活会,对照巡视反馈意见剖析思想、查摆问题、找准差距,坚决抓好整改落实,扎实推进脱贫攻坚。县委副书记、县长郭海磊主持会议并讲话。市纪委监委、市委组织部有关人员到会指导。县委常委尹农纲、姜灵、徐虎、苗中治、元峰、孙进、张利、陈龙万等出席会议,县人大常委会主任李相军、县政协

主席刘铁列席会议。

会议书面通报了《中共濉溪县委关于中央脱贫攻坚专项巡视反馈问题整改情况报告》;郭海磊代表县委常委会作对照检查,并带头作个人对照检查。随后,县委常委班子成员依次进行对照检查发言。大家紧扣会议主题,聚焦中央专项巡视整改意见,紧密联系思想、工作、作风实际,认真进行对照检查,深入开展批评与自我批评。

郭海磊在表态发言中指出,要以这次民主生活会为契机,以更严的要求、

更高的标准、更实的举措全力抓好中央脱贫攻坚专项巡视反馈意见的整改落实,确保全县扶贫工作取得更大实效。

郭海磊强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和关于巡视工作的重要指示精神,全面履行抓好巡视整改和脱贫攻坚这两项工作的重大政治责任,不断提高政治站位,压实主体责任,全面推动巡视反馈意见整改落实工作,确保中央及省市各

项脱贫攻坚方针政策在濉溪落地生根。

郭海磊指出,要推进问题整改,不断

强化班子的作风建设。严格落实中央八项规定精神及实施细则,坚决反对形式主义、官僚主义,推动转作风改作风常态化长效化。要尽快把这次民主生活会的成果转化为做好扶贫工作的强大动力,切实增强担当意识,认真落实脱贫攻坚工作的要求,加大工作指导力度,深入推进“两不愁三保障”工作,规范执行健康脱贫等政策,用好扶贫项目资金,大力推动电商扶贫等产业扶贫提质增效,有效带动贫困群众稳定脱贫,为如期打赢脱贫攻坚年度战役奠定基础。

## 品牌文化点亮百姓生活 ——濉溪镇“快乐星期天”新时代文明实践活动侧记



志愿者在蒙村大舞台为村民义务演出。

■摄影 见习记者 黄鹤鸣

诙谐幽默的语言、高亢婉转的唱腔、宽厚宏亮的嗓音……4月14日上午9点半,在濉溪镇蒙村新时代文明实践站,由民间艺人倾情奉献的“文化艺术进乡村”活动刚一开场,就赢得台下观众的阵阵掌声。

■记者 王晨 通讯员 刘伟



这样的场景,只是濉溪镇“快乐星期天”新时代文明实践活动的一个缩影。

如何用先进文化占领群众文化阵地,让品牌文化走进百姓生活?濉溪镇紧紧依托新时代文明实践站,创新打造了“快乐星期天”新时代文明实践活动。每逢周末,镇里会组织新时代文明实践志愿者前往蒙村开展理论宣讲、文艺演出、亲子书画、健康讲座等全方位的志愿服务,打通了宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心、社会主义核心价值观见行见效、社会风尚向上向善。

镇党委高度重视新时代文明实践站建设。镇里按照《中共中央办公厅印发<关于建设新时代文明实践中心试点工作的指导意见>的通知》和省、市相关工作要求,结合全镇实际,率先在蒙村高标准建设了新时代文明实践站。并且由村党组织主要负责同志担任站长,结合农村群众的生产劳动和实际需要,运用本地资源优势,用农村群众喜闻乐见的形式开展“快乐星期天”新时代文明实践活动。

为了保证实践站建设不流于形式、不走过场,镇、村还通过深入学校、走访村民,开展微心愿征集、发问卷调查等形式和途径,了解不同人群的所盼所想

所需,以便有针对性地开展新时代文明实践活动。

比如,了解到蒙村小学的孩子们喜欢音乐、绘画、舞蹈和书法,实践站就组织开展了“童绘新时代”亲子书画活动。并联合淮师大支农社的大学生、DD舞蹈学校的师生和县心理学会的志愿者走进蒙村为孩子们传授音乐、绘画、舞蹈和书法课程;不少村民喜欢听戏曲,实践站组织民间艺人开展送文化下乡、地方戏曲汇演、文艺培训等活动,让群众在多姿多彩、喜闻乐见的文化活动中获得精神滋养、增强精神力量;针对一些妇女想学习广场舞,实践站邀请了广场舞老师定期授课,热心企业爱心人士还捐助了音响、腰鼓等物

品,丰富了村民业余文化生活。

新时代文明实践中心(所、站)的主体力量是志愿者,主要活动方式是志愿服务。濉溪镇注重人才资源建设,大力招募各行各业有专业技能的新时代文明实践志愿者。同时,积极在开展各类志愿服务活动中带动和吸引更多的群众参与进来,努力营造让“奉献”成为时代主旋律、让“友爱”成为时代主色调、让“互助”成为时代新潮流、让“进步”成为时代最强音的良好社会氛围。目前,蒙村新时代文明实践站已有书画志愿服务队2个,戏曲志愿服务队4个,专业舞蹈志愿服务队3个,器乐志愿服务队4个,心理咨询志愿服务队1个,广

场舞志愿服务队3个,青少年周末辅导志愿服务队1个,健康知识宣传志愿服务队1个。

仅今年3月份,“快乐星期天”新时代文明实践活动已组织开展文艺演出3场、健康宣传2场、儿童书画活动2场、大学生支农社志愿者进课堂义教2课时。濉溪镇人大主席王亚辉表示,接下来,全镇上下将通过开展形式多样、丰富多彩的文明实践活动,更广泛、更有效地动员和激励农村干部群众积极投身新时代新濉溪建设,努力推动习近平新时代中国特色社会主义思想“往实里走、往深里走、往心里走”。

## 步履铿锵踏歌行 ——四铺镇经济社会各项事业迈上新台阶

■记者 吴永生  
通讯员 李岩

绿树成荫的道路,漂亮别致的小院,充满活力的经济,蓬勃发展的农业……走进濉溪县四铺镇,映入眼帘的是一幅幅和谐奋进的美丽画卷。去年以来,四铺镇工农业齐头并进加快发展,经济提速,乡村振兴,经济社会保持稳中有进、稳中向好的发展态势。

2018年,四铺镇实施土地深耕1.4万亩,建设“道路长廊”15公里,新增造林面积3000亩,创建省级“森林村庄”一个;新增家庭农场12家,种养殖专业合作社20家,新增流转土地3000亩。润农、淮瑞等五家家庭农场被评为市级示范家庭农场。20个农村集体资产清产核资工作完成清查、登记等各项工作。扎实开展林长制改革,建立村级护林组织21个,配备护林员42人,竖立宣传牌34块,不断建立林业生态良性发展网络体系。严格落实拆违控违责任制,严控“大棚房”等农用地非农化行为。全年开展土地巡查80余次,发现土地违法行为12起,及时制止4起,立案查处8起。

为让百姓共享发展成果,四铺镇继

续完善农村道路设施建设,努力打通“最后一公里”。2018年建设完成交通扶贫道路16.879公里,畅通工程撤并建制村新修道路4.335公里,老村道加宽3.252公里,农村公路扩面延伸工程7.043公里。城乡客运一体化运营四铺公交车站已经建成并投入使用。五里铺村窑厂工矿废弃地复垦项目新增耕地74亩。大曹、新风、新建村沟渠复垦项目正在进行施工,届时将新增耕地400亩。2018年度市级美丽乡村三铺北宋中心村、谢岭前凌中心村已全部完成项目建设。省级美丽乡村北陈竹园孜后乡中心村第一批项目正在施工,第二批项目正在核算工程量,即将进入招投标程序。为丰富群众文化生活,该镇为20个行政村配备广场音响,组织开展40多场文艺巡演。持续促进义务教育均衡优质发展,努力创设更为安全健康、和谐温馨的教学环境。坚持公共医疗卫生的公益性质,为群众提供安全、有效、方便、价廉的公共卫生和基本医疗服务。

2018年,该镇人口出生率14.79‰,信息交流平台录入率达100%,政策内出生持证率达99%以上。第5个全国扶贫日举行扶贫捐款活动,筹集捐款7.46万元。春蕾计划救助儿童11人,巾帼扶贫

救助贫困妇女7人,两癌贫困妇女2人。认真贯彻执行支农惠农政策,122户享受危房改造补贴,871户1911人享受农村居民最低生活保障;117户309人享受城镇低保。全镇共有分散供养五保户467人,集中供养19人。城乡医疗救助31人,救助金额13.1584万元。临时救助49人,救助金额15.94万元。农村居民养老保险工作连年先进,目前共有48097人参保,其中新参保1111人,12230人领取待遇。

四铺镇生态环境更加宜居,夏秋两季秸秆禁烧和综合利用工作圆满实现“零火点”目标。全面推行河长制,竖立镇级河长制公示牌16个,村级河长制公示牌20个,不断加强对水资源的保护及水域岸线的管理,严厉打击非法采砂行为。取缔“小散乱污”企业8家,完成10蒸吨/小时及以下燃煤锅炉整治12台。督促安徽太平矿业、东鑫矿业、玉鑫矿业、中联水泥等规模企业落实工业源减排措施。顺利实施了2099户农村户改厕项目,北陈村、三铺村、周陈村、新庄村、大曹村67座公厕已竣工验收。结合环境整治拆除无人居住房屋807户3060间;小城镇建成区污水处理站已经完工,污水管网已经设计结束,

预计投资128万元。

2018年,四铺镇扶贫工作进入攻坚阶段,通过产业扶贫、就业扶贫、健康脱贫、金融扶贫、智力扶贫、社保兜底等项目千方百计增加贫困户收入。到村产业扶贫项目实现全覆盖,4个贫困村就业扶贫驿站已通过验收,进入企业入驻阶段。基础设施建设向四个贫困村倾斜,水泥路实现了组组通,为260个贫困户安装了自来水,修复老旧机井130眼,修建桥梁4座。在岗公共服务岗位311名,人均年收入增加9600元,辅助性岗位240名,人均年收入增加3600元。523户637名学生享受智力扶贫项目资助。截至2018年底,四铺镇累计脱贫1639户5187人,仅有80户262人未脱贫,其中含新识别38户127人,四个贫困村全部出列。

2018年,四铺镇财政税收完成1.06亿元,增长11.36%;农民人均纯收入12710元,增长9.85%;实现规模工业增加值2.2亿元,社会固定资产投资4.41亿元,社会消费品零售总额1440.5万元,工业技术改造1150万元;重点项目南沱河风力发电项目,完成投资3.74亿元;招商引资签约项目2个,利用省外资金1亿元,完成招商引资任务。

## 全县人大宣传信息 暨镇人大和代表工作会议召开

■记者 吴永生 通讯员 赵文君

道的宣传层次、提高人大工作的社会影响力。

李相军强调,各镇人大要继续抓好载体建设,围绕党委、政府中心工作,创新开展各项活动,谋划好2019年镇人大工作,形成工作合力,共同推进发展;要进一步推进代表工作“2121”工程建设,扎实促进代表活动的开展,做好代表联系选民及向选民述职工作,加强与选民联系,拉近代表与选民的距离,了解和反映民意,贴近民心,切实增强人大宣传工作实效。强化大局观念,坚定舆论导向,切实把广大群众的思想和行动统一到贯彻落实党委决策和人大决议、决定上来。强化创新观念,善用新兴媒体,从内容到形式,围绕“新”字做文章。强化争先观念,多学习、多思考、多写稿,多出宣传成果。强化精品观念,提高宣传质量,紧紧把握推进全面依法治国的时代主旋律,不断拓宽新闻视角,严格审核把关,着力提高新闻宣传的社会价值,提高新闻稿件的写作质量、提高新闻报

会上,各镇人大汇报了2018年度镇人大工作开展情况,县人大常委会分管领导通报了2018年度全县人大宣传信息暨镇人大和代表工作考核情况,安排部署了2019年度各项相关工作。

## 县妇联开展群众性宣传活动

■记者 王晨

本报讯 4月13日上午,全国妇联“巾帼心向党 礼赞新中国”群众性宣传教育千场联动活动在刘桥镇王堰村新时代文明实践广场同步开展。

活动在《我和我的祖国》歌声中拉开帷幕,王堰村“最美家庭”、“五好家庭”、“巾帼志愿者”、少年儿童代表及现场群众,挥舞国旗,歌唱祖国,共同庆祝新中国成立70周年。此次活动通过书法、绘画展示、经典诵读、广场

等形式,展现了新时代女性充满活力、积极向上的精神状态,营造了共庆祖国华诞、共享祖国荣光、共铸复兴伟业的热烈氛围。

县妇联主席丁淑华表示,下一步,县妇联将以全县213个村和26个社区“妇女之家”为主要阵地,持续深入开展“巾帼心向党 礼赞新中国”群众性宣传教育活动,推动基层妇联组织起来、舞起来、唱起来,形成上下联动、相互呼应,整体推进的良好工作态势。

## 杜集区烈山区区直机关工委 来濉溪县开展党建工作交流

■通讯员 苏芹

本报讯 4月11日,杜集区、烈山区区直机关工委书记带队来濉溪县直机关工委交流学习党建工作。

交流会上,县直机关工委负责同志详细介绍了近两年机关党建开展情况以及特色党建创建情况。随后,杜集、烈山两区区直机关工委一行人实地参观了县法院、县住房保障中心的党员活动室、党建文化廊、档案室、荣誉室和微党课宣传展

板等。参观过程中,大家对2个单位的党建宣传图文并茂,党建阵地特色鲜明,党建资料整齐规范,尤其是县法院的“支部一品牌”、“县住房保障中心的‘微党课’”赞叹不已。他们认为,濉溪县直机关工委党建工作基础扎实、特色鲜明,“54321”党建工作机制有效加强了机关党建过程化、规范化管理,破解了机关党建“灯下黑”问题,值得学习和推广,并希望能继续加强交流,共同推进党建工作再上新台阶。

## 濉溪县联合收割机 《跨区作业证》开始发放

■记者 王晨

通讯员 彭甫

本报讯 根据省农业农村厅《关于做好2019年联合收割机插秧机跨区作业证发放工作的通知》精神,濉溪县农业机械管理服务中心提前进行安排,专人专职负责,严把申领人员和机车资质条件,从4月11日起免费发放“全国农机化信息服务平台”对申领人员和机车信息进行登记备案。

“我们将优先为农机专业合作社和跨区作业队免费发放《跨区作业证》。对于没有明确作业地点和作业任务、盲目外出的机具我们要加强管理、强化组织,帮助机手做好供需协调,提高效益。预计,今年将发放《跨区作业证》900余张。”县农业机械管理服务中心负责人表示。

为做好今年《跨区作业证》发放工作,县农机管理服务中心在前期做好农机跨区作业政策宣传的同时,强化农机手跨区前安全教育、技术指导、机具检修保养及农机跨区作业市场管理等工作,确保农机跨区作业顺利开展。濉溪县《跨区作业证》的发

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 鲁广如 校对 李楠